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Day 2 Tasks Polish (POL)

Autostradowe optaty

W Japonii miasta polaczone sa siecia autostrad. Sie¢ ta sklada sie z N miast oraz M
autostrad. Kazda autostrada taczy pare réznych miast. Zadne dwie autostrady nie lacza
tej samej pary miast. Miasta ponumerowane sa od 0 do N — 1, natomiast autostrady od
0 do M — 1. Kazda autostrada mozna przejecha¢ w obu kierunkach. Z kazdego miasta
mozna dojecha¢ do kazdego innego, uzywajac autostrad.

Za przejazd kazda autostrada pobierana jest optata. Optata ta zalezy od natezenia
ruchu drogowego na tej autostradzie. Natezenie ruchu na autostradzie moze by¢
zaréwno male, jak i duze. Kiedy natezenie jest mate, oplata wynosi A yenéw (Japonska
waluta). Kiedy natomiast natezenie jest duze, optata wynosi B yenéw. Zagwarantowane
jest, ze A < B. Zwro6¢ uwage, ze wartosci A i B sa Tobie znane.

Posiadasz maszyne, ktéra dla danego scenariusza natezen ruchu drogowego na kazdej
autostradzie, oblicza najmniejsza mozliwa sumaryczna optate, ktéra trzeba zaptacic,
aby przejecha¢ pomiedzy miastami S i T' (S # T) zgodnie z ustalonymi natezeniami
ruchu.

Maszyna jest jednak na razie tylko prototypem. Wartosci S i T' sa state (tj. wpisane na
sztywno w maszynie) i nie sa Tobie znane. Chcialbys ustali¢ S oraz T. Planujesz wiec
spreparowac kilka scenariuszy natezenia ruchu drogowego dla maszyny i podac je
maszynie, a nastepnie, na podstawie uzyskanych odpowiedzi maszyny, ustali¢ S oraz T'.
Nie chcesz uzywa¢ maszyny zbyt wiele razy, jako Ze przygotowanie scenariuszy
natezenia ruchu drogowego jest dos¢ kosztowne.

Szczegoly implementacyjne
Powinienes zaimplementowac nastepujaca procedure:
find pair(int N, int[] U, int[] V, int A, int B)

e N: liczba miast.

e U oraz V: tablice dtugosci M, gdzie M jest liczba autostrad taczacych miasta. Dla
kazdego ¢ (0 <7 < M — 1), autostrada ¢ laczy miasta U[i] oraz V[i].

A: oplata za przejazd autostrada, jezeli natezenie ruchu jest mate.

B: oplata za przejazd autostrada, jezeli natezenie ruchu jest duze.

Procedura ta jest wywolywana dokladnie raz dla kazdego testu.

e Zauwaz, ze wartos¢ M jest dlugoscia tablic i moze zostaé¢ uzyskana, jak zostato to
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opisane w Uwagach implementacyjnych.

Procedura find pair moze wywolywac nastepujaca funkcje:
int64 ask(int[] w)

e Dlugos¢ w musi by¢ réwna M. Tablica w okresla scenariusz natezenia ruchu
drogowego.
e Dla kazdego 7 (0 <7< M — 1) w[i] okresla natezenie ruchu drogowego na i-tej
autostradzie. Warto$¢ w[i] musi by¢ réwna 0 lub 1.
o w[i] = 0 oznacza, ze natezenie ruchu na i-tej autostradzie jest mate.
o w[i] = 1 oznacza, ze natezenie ruchu na i-tej autostradzie jest duze.
e Funkcja ta zwraca najmniejsza sumaryczna optate za przejazd pomiedzy miastami
S oraz T przy natezeniu ruchu okreslonym przez w.
¢ Funkcja ta moze by¢ wywotana co najwyzej 100 razy (dla kazdego testu).

Aby udzieli¢ odpowiedzi procedura find pair powinna wywola¢ nastepujaca
procedure :

answer(int s, int t)

e s oraz t musza by¢ para S oraz T' (kolejnos$¢ nie ma znaczenia).
e Procedura ta musi by¢ wywotana doktadnie raz.

Jezeli ktorys z powyzszych warunkéw nie jest speliony, Twdj program dostanie
werdykt Wrong Answer. W przeciwnym wypadku, Twdj program dostanie werdykt
Accepted i Twéj wynik bedzie zalezat od liczby wywotan funkcji ask (zobacz sekcje
Podzadania).

Przyktad

Niech N =4, M =4,U =[0,0,0,1], V =[1,2,3,2], A=1, B=3,S =1oraz T = 3.

Sprawdzaczka wywotuje find pair(4, [0, 0, O, 1], [1, 2, 3, 2], 1, 3).
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Na rysunku powyzej, krawedZ o numerze ¢ odpowiada i-tej autostradzie. Mozliwe

wywotania funkcji ask oraz odpowiadajace im wyniki zostaly przedstawione ponizej:

Wywolanie

ask([o, 0, 0, 0])
ask([o, 1, 1, 0])
ask([1l, 0, 1, 0])
ask([1, 1, 1, 11)

Zwrocona wartosc

2

4
5
6

Dla wywotania funkcji ask([0, 0, 0, 0]), natezenie ruchu na kazdej autostradzie jest
male i optata za przejazd dla kazdej autostrady wynosi 1. Najtansza trasa z S = 1 do
T =3to1l— 0— 3. Sumaryczna oplata za przejazd ta trasa wynosi 2. Stad zwrécona

wartos¢ wynosi 2.

Aby poprawnie odpowiedzieé, procedura find pair powinna wywotaé procedure

answer(l, 3) albo answer(3, 1).

Plik sample-01-in.txt w zalaczonym pakiecie w formacie zip odpowiada temu
przyktadowi. Inne przyktadowe wejscia réwniez sa dostepne w tym pakiecie.

Ograniczenia

2 < N <90000
1< M <130000
1< A< B <1000000000
Dla kazdego 0 <:< M —1
o OSU[Z]SN—l
c 0<V[i|<N-1
o Uli] # Vi

(U], V[il) # (Ul4], VIg]) oraz (U[d], Vi) # (ViU O <i<j<M—1)
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Z kazdego miasta mozesz przejecha¢ do kazdego innego uzywajac autostrad.
e 0<KS<SN-1

e 0<KT<N-1

e ST

W tym zadaniu sprawdzaczka NIE jest adaptacyjna. Oznacza to, ze S oraz T sa
ustalone przy uruchomieniu programu sprawdzajacego i nie zaleza od zapytan
zadanych przez Twdj program.

Podzadania
1. (5 punktéw) jednoz S'iT jestrowne 0, N <100, M = N — 1
2. (7 punktow) jednoz S iT jestrowne 0, M = N — 1
3. (6punktow) M =N —1,U[i| =4, V][i]=i+1(0<i< M —-1)
4. (33 punkty) M =N —1
5. (18 punktéow) A =1, B =2
6. (31 punktéw) Brak dodatkowych ograniczen.

Zakladajac, ze Twdj program dostal werdykt Accepted oraz wykonal X wywotlan
funkcji ask, Twéj wynik P dla danego testu jest zalezny od numeru podzadania i jest
obliczany w nastepujacy sposob:

¢ Podzadanie 1. P = 5.
¢ Podzadanie 2. Dla X < 60, P = 7. W przeciwnym wypadku P = 0.
¢ Podzadanie 3. Dla X < 60, P = 6. W przeciwnym wypadku P = 0.
¢ Podzadanie 4. Dla X < 60, P = 33. W przeciwnym wypadku P = 0.
e Podzadanie 5. Dla X < 52, P = 18. W przeciwnym wypadku P = 0.
¢ Podzadanie 6.

o Dla X <50, P =31.

o Dlabl < X <52, P=21.

o Natomiast dla b3 < X, P =0.

Pamietaj, ze Twdj wynik dla kazdego podzadania to minimum z wynikéw dla
poszczegolnych testow w tym podzadaniu.

Przykitadowa sprawdzaczka

Przyktadowa sprawdzaczka wczytuje wejscie w nastepujacym formacie:

e wiersz1: NM ABST
e wiersze 2+ (0 <i< M —1): U[i] Vi

Jezeli Twéj program dostanie werdykt Accepted, przyktadowa sprawdzaczka wypisuje
Accepted: q, gdzie q to liczba wywotan funkcji ask.
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Jezeli Twéj program dostanie werdykt Wrong Answer, sprawdzaczka wypisuje Wrong
Answer: MSG, gdzie znaczenie MSG jest nastepujace:

e answered not exactly once: Procedura answer nie zostala wywotana dokladnie
raz.

e w is invalid: Dlugos¢ argumentu w funkcji ask nie jest rowna M, badz w[i] nie
jest réwne 0 lub 1 dla pewnego ¢ (0 <7 < M — 1).

e more than 100 calls to ask: Funkcja ask zostala wywotana wiecej niz 100 razy.

e {s, t} is wrong: Procedura answer zostala wywotana z nieprawidlowa para s i
t.
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